
 

 
 

 

Ještě ani neskončilo kalendářní léto a už se ranní 

teploty pohybují jen kolem 5ᵒC a denní jen nerady 

přelézají 15ᵒC. Jestli se dostaví ještě nějaké „babí 

léto“ nevíme, ale rozhodně jsme na tom nesrovnatelně 

lépe, než Karibská oblast a Severní Amerika, které 

pustoší již několikátý giganticky cyklón za sebou. 

V sousedním Německu proběhly volby, které 

stávajícím vládnoucím stranám příliš radosti 

neudělali. Co výsledek německých voleb přinese 

nám, to se teprve ukáže. Může se stát, že nadšení 

vítězů nebude trvat dlouho stejně jako ve Francii, kde 

se popularita vítěze voleb během pouhých 3 měsíců 

od voleb propadla na historické minimum. 

Zanedlouho zase půjdeme k volbám i u nás (tedy aspoň ta většina, která chce využít jednu z nemnoha 

možností, jak sdělit politikům svůj názor). Při čtení populistických předvolebních slibů to vypadá, že nás 

čeká život v ráji – nízké daně, minimální byrokracie, štědrý stát, skvělé zdravotnictví… Jen aby 

povolební probuzení nevypadalo jako ty karibské ráje nyní, po průchodu několika cyklónů. 
 

Čištění koryta Labe 

S potěšením jsme zjistili, že státní podnik Povodí Labe opět provádí 

pročišťování koryta Labe od naplavených pískových vrstev. Tímto zásahem se 

nejen zlepšují plavební podmínky pro lodě na řece plující, ale zlepšují se 

zejména odtokové poměry v případě zvýšeného průtoku vody v Labi. Před 

nedávnem se práce přesunuly i do Káraného. Každý si jistě uvědomuje, že v naší rovinaté krajině je při 

povodňovém stavu dobrý každý centimetr, o který je povodňová hladina níže.  
 

Švihni to přes lávky 3 
 

Letos proběhl již třetí ročník Šviháka lávkového. V tomto roce se od dubna do června budoval nový 

povrch cyklostezky na toušeňské straně Labe a v květnu byl pořádán Káranský vodovodník, takže byl 

termín konání přesunut na září a my doufali, že nám vyjde počasí a nedojde ke kolizi s jinou akcí. 

Posádky mohly startovat opět ze tří míst: z Káraného, z Toušeně a z Čelákovic. Příjemných 10 kilometrů 

v polabské rovině se i se splněním všech úkolů dalo na kole absolvovat za hodinu a půl, volným tempem 

za dvě hodiny. 

Počasí v polovině září bylo aprílové, jako minulý rok. Slunce nás moc neohřálo, ale aspoň nepršelo. 

Pokud jsme loni žertovali, že je to součást tradice, tak to odvoláváme a chceme novou tradici - slunečnou. 

Švihák je prostě pro zdravé jádro. 

Děti si na jednotlivých stanovištích zkusili svou obratnost, šikovnost, znalost lesa a Polabí, zdravovědu a 

fantazii. Organizátoři z Lázní Toušeň připravili tři stanoviště, z Čelákovic tentokráte jen jedno a na 

káranské straně byly tři zastavení a na čtvrtém MAS Střední Polabí propagovalo Fextovo území – soutěž, 

která stále ještě běží. 

Letos se zúčastnilo 16 káranských posádek. Každý kdo dojel do káranského cíle, dostal perníkovou 

medaili, diplom a zaslouženou odměnu. Děkujeme všem, co pomohli trasu připravit a těšíme se se 

závodníky zase za rok.          Barbora Krejčí 
 



 

Letní pobytové tábory káranských dětí 
 

  
 

Letní pobytové dětské tábory organizované kolektivem káranské mateřské školky jsou již několik let mezi 

rodiči velmi populární. Děti si užijí letního dobrodružství s dalšími kamarády, které většinou dobře znají. 

Rodiče mají zase jistotu, že své děti svěřují oblíbeným a prověřeným profesionálům, kteří se o děti 

perfektně postarají. Jeden turnus byl v červenci a druhý v srpnu. Vybrat si alespoň jeden z nich tak mohla 

většina zájemců. 

Oba letošní termíny proběhly v ověřeném a dětmi oblíbeném Penzionu Mája v krkonošském Benecku. 

Děti si užívaly nejen výletů a různých sportovních aktivit, ale i zmrzliny, opékání špekáčků, tubingu na 

horské dráze a koupání v bazénu.  

Velká část dětí se těchto táborů účastní opakovaně. Při pohledu na spokojené tváře na fotografiích si 

dovolujeme tvrdit, že náročná práce pedagogů naší školky je dětmi ceněna a na báječný tábor budou rády 

vzpomínat i po letech.  
 

  
 

 
 

Zprávy z TJ Jizera Káraný 
 

Stolní tenis 

V sobotu 2.září pokračovala již pátým – předposledním kolem letní série bodovacích turnajů ve stolním 

tenise. Tentokrát se přihlásilo 15 hráčů. Kromě domácích se již tradičně zúčastnili hráči Sokola 

Otradovice a Sokola Byšice. V turnaji se odehrálo 105 zápasů systémem každý s každým na dva vítězné 

sety. Vítězství z předchozích kol obhájil Miroslav Žerava ze Sokola Otradovice. Shodně se dvěma 

porážkami skončili na druhém místě Jan Jarý a na třetím místě Daniel Čmuhař.  Nejlépe umístěnou ženou 

byla na šestém místě Michaela Hudečková. 

Celkové pořadí letní série turnajů po pěti odehraných kolech: 1.místo Miroslav Žerava 175 bodů, 2.místo 

Daniel Čmuhař 125 bodů, 3.místo Ondřej Michalec 120 bodů, 4.místo Jan Jarý 119 bodů a 5.místo 

Čestmír Duchoň 81 bodů. 

V pořadí žen zůstala na prvním místě Bára Pokorná se 79 body (celkově šestá), již jen sedm bodů ztrácí 

na druhém místě Nikola Fridrichová (celkově desátá) a na třetím místě Aneta Mrázová se ztrátou 29 bodů 

(celkově dvanáctá).  



 

Po letní přestávce se přiblížilo zahájení nové sezony 2017/18. V soutěži 

dospělých je „A“ tým přihlášen do Okresní soutěže 2.třídy a „B“ tým do 

Okresní soutěže 3.třídy. Ženský tým bude opět hrát Divizi žen. S dětmi 

se tradičně zúčastníme okresních a krajských bodovacích turnajů a 

přeborů a některých republikových turnajů. Tréninky dětí i dospělých 

zůstávají ve stejných termínech jako v loňské sezoně. 

O víkendu 9. a 10. září jsme s našimi nadějnými děvčaty zajeli do herny 

pražského oddílu TJ Slavoj, kde se hrálo první kolo Bodovacích 

republikových turnajů mládeže. V sobotu se odehrála kategorie 

dorostenek, kde naše děvčata byla zařazena do skupiny „B“. Báře Pokorné a Nikole Fridrichové se 

podařilo postoupit ze základních skupin do vyřazovací části, ve které ale bohužel obě prohrály v prvním 

kole. Nakonec se ukázalo, že Bára prohrála 1-3 s finalistkou skupiny „B“. Anetě Mrázové se bohužel 

postoupit ze skupiny nepodařilo. V neděli ještě odehrála Bára Pokorná kategorii starších žaček. Ve 

čtyřčlenné skupině vyhrála dva zápasy a postoupila do vyřazovací části, kde v prvním kole po 

vyrovnaném výkonu bohužel prohrála nejtěsnějším možným rozdílem 2-3.   Jarý  Jan 
 

Káranské sportovní hry – Dětský den 

V sobotu 26.8. bylo odpoledne hřiště plné dětí, které 

se zúčastnily již tradičního sportovního odpoledne a 

před začátkem nového školního roku se rozloučily 

s prázdninami. Byla pro ně připravena spousta 

soutěží, které byly připraveny tak, aby vyhovovaly 

všem věkovým kategoriím, od těch nejmenších až po 

ty, které v příštím roce dokončí základní školu. Na 

naše pozvání přijeli členové Pohotovostní 

motorizované jednotky, kteří dětem předvedli 

policejní zásah a po jejím ukončení si děti mohly 

prohlédnout policejní auta a jejich vybavení. Ani 

letos nechyběli se svou technikou káranští hasiči, kteří dali dětem prostor k prozkoumání jejich vozidel s 

ukázkou využití hasičské výzbroje. Na závěr byly všechny soutěžící děti odměněny dárkovým balíčkem.  

Poděkování Šárce Menclové – hlavní organizátorce a jejím pomocnicím a všem asistentům při 

jednotlivých soutěžích, kteří dětem vysvětlovali průběh soutěží a byli jim při nich nápomocni.  
 

Rozpis cvičebních hodin 

Sportování se pomalu přesunuje zpět do tělocvičny, i když některá cvičení probíhala i o prázdninách buď 

na hřišti, nebo v tělocvičně. Nabídka je široká, tak si přijďte zacvičit. 

pondělí 19:00 – 20:00  hod. Pilates – vedoucí cvičení Kateřina Jansová 

úterý  17:00 – 18:00  hod.   Rodiče a děti – vedoucí cvičení Jitka Novotná 

  18:00 – 21:00  hod. stolní tenis – soutěžní hráči 

středa  17:00 – 18:00  hod. stolní tenis – mladší žáci, žákyně 

  18:00 – 19:00  hod. stolní tenis – starší žáci, žákyně, dorost 

  19:00 – 21:00  hod. stolní tenis – soutěžní hráči 

čtvrtek  17:00 – 21:00  hod. stolní tenis – dospělí 

     trenéři stolního tenisu Miloš Zolman, Jan Jarý 

  19:00 – 20:00  hod. Power jóga – tělocvična OÚ Nový Vestec, 

     vedoucí cvičení Petr Zahálka 

pátek  17:30 – 18:00  hod. kondiční aerobik – vedoucí cvičení Šárka Menclová 

  18:00 – 19:00  hod. zdravotní cvičení – vedoucí cvičení Šárka Menclová 

sobota  09:00 – 13:00  hod. stolní tenis – soutěže 

neděle  19:00 – 20:00  hod. Power jóga – vedoucí cvičení Petr Zahálka 
 

Pozvánka na Den seniorů 

V loňském roce se na hřišti konal sportovní den pro seniory, a protože měl úspěch, pořádáme jej i letos. 

Přijďte si v sobotu 7. října ve 14:00 hod na hřiště užít hezké odpoledne, kde pro vás budou připraveny 

soutěže, které určitě hravě zvládnete. Zúčastnit se jich není podmínkou, můžete se přijít jenom podívat a 

fandit.              Jiřina Pešková 

Foto z divadelního představení „Lotrando a Zubejda“ 



 

„Káraný přehled historie od pravěku do 21. století“ 

Autor: Oldřich Křivánek 

Aktivní činnost zdejších spolků od 60. let (spolky=sůl života obcí!) 

Spolek hasičský – v té době zvaný požárnický 

V předchozích záznamech o zdejších hasičích jsem 

připomněl založení hasičského spolku, jeho zakládající 

členy i tehdy velice skromné vybavení, ale i hasičské 

a společenské aktivity až do konce II. světové války.  

Protože nemám jiný zdroj informací a podkladů mohu 

v dalších zmínkách o hasičském spolku - jako základ - 

využít pouze velmi krátkou zprávu, ve které jednatel 

hasičů, pan Václav Mráz, zhodnotil celkovou dosavadní 

činnost pronesenou v r. 

1992 při příležitosti oslavy 

70 let trvání zdejšího 

hasičského spolku. Dále 

mám k dispozici poznámky 

ze vzpomínek pánů Jana 

Chramosty, velitele zdejší 

hasičské jednotky v letech 1964 -1984 a Ládi Holuba, 

aktivního hasiče v téže době (oba viz foto vpravo). Velice 

důležité jsou i starší fotografie jak z archivu pana 

Úrubka, tak od Ládi Holuba, dokumentující jak činnost soutěžně-požárnickou, tak i společenskou. 

Ze zápisů p. Václava Mráze z té doby 

uvádím: 

„V roce 1953 byl vydán zákon č. 35 o zřízení Státního 
požárního dozoru a podle něj přešla veškerá hasičská 
technika do majetku Místních národních výborů a tím 
vlastně dobrovolný sbor hasičů zaniká, i když v myslích 
lidí stále žijí jako hasiči. Nám se v 60. letech podařilo 

ustavit žákovské družstvo, které pravidelně cvičilo a 
zúčastňovalo se různých požárnických soutěží. Tito žáci 
vyrostli a stali se členy požárního družstva mužů. A jak 
šla léta, tak se i činnost naší organizace zlepšovala.“  
 

Důležití byli i ti v pozadí – ve vedení hasičského sboru - 

jako například již zmínění Karel Páral, Karel Rauš, Václav 

Mráz, Václav Kuthan, Jan Kvapil st., Karel Křáp. 

 
 Foto odshora:  

 - hasičská zásahová jednotka ve slavnostních uniformách 

 - na výletě 

 - těsně po úspěšné soutěži 
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